



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7878號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009



貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.195	27.865
歐元	30.68	32.02
港幣	3.388	3.592
日圓	0.2318	0.2446
人民幣	4.248	4.41

註：新台幣昨收27.607元 升值1.7分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	18525.44	▲	122.11
台灣店頭市場	224.18	▲	2.14
東京日經	28333.52	▲	209.24
香港恆生	24218.03	▼	165.29

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	15~17	陰短暫雨
桃園	14~17	多雲暫雨
新竹	14~19	晴時多雲
台中	15~23	晴時多雲
南投	14~23	多雲暫雨
嘉義	15~22	多雲時晴
台南	16~22	多雲暫雨
高雄	17~24	多雲暫雨
花蓮	17~21	陰短暫雨
台東	18~24	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	1~8	香港	17~20
曼谷	27~33	福州	10~12
雪梨	21~26	昆明	4~12
洛杉磯	13~16	武漢	3~13
紐約	-4~0	上海	3~10
里約	26~35	南京	2~12
日內瓦	-1~4	西安	-2~9
倫敦	4~8	青島	-1~5
羅馬	5~13	北京	-7~2
約堡	16~21	瀋陽	-16~-6

Omicron 累計15童確診

桃機衍生群聚擴大 昨本土+17 創今年單日新高 其中不到5歲占2名



3分之1無症狀

疫情升溫，各級學校防疫加嚴，新北新莊國小啓動防疫隔板措施，讓學童享用午餐。圖／侯永全

【本報台北訊】本土新冠疫情持續擴大，昨天新增本土17例，創下今年單日新高。其中14例跟桃機衍生西堤群聚相關，新增確診個案有員工、顧客。除日前已有2名5歲以下客人染疫，昨天又出現2名不到5歲孩童染疫，指揮中心醫療應變組副組長羅一鈞表示，這起本土事件從機場清潔人員開始，未滿18歲的兒童共15名，其中最小不到1歲。

羅一鈞表示，15名兒童是3歲以下6名、4~11歲5名、12歲以上4名。其中，有5名無症狀，約1/3。最常見的症狀是發燒，有6名；3名流鼻水、3名嘔吐；咳嗽、腹瀉各2名，頭痛、喉嚨痛各1名。

各國兒童病例暴增 恐成高危險族群

羅一鈞說，一個人可能會有好幾種症狀，但都是常見感冒症狀，光從症狀不好區分，孩子也不會回報嗅味異常，需靠採檢確認。因此若足跡重疊、接觸情形符合，盡快採檢才能確定是否染疫。

Omicron肆虐全球，最近各國都通報大批兒童染疫病例，包括英國上周有576名5歲以下兒童確診入院，創新高；日本10歲以下兒童確診也急增。國內各界憂心兒童會成爲這波疫情下的高危險族群，被問及兒童疫苗接種是否有進度？指揮中心

指揮官陳時中表示，目前傾向不強烈要求施打。

美國有線電視新聞網（CNN）報導，最新的研究顯示，分析8萬名5歲以下的兒童，發現感染Delta的兒童住院、進重症加護病房的機率，比感染Omicron的兒童減少約70%。但專家強調，近幾周兒童新冠確診率、住院率也創下新高，「由於病例率如此之高，所以即使Omicron 症狀較輕、風險較小，也可能導致大量兒童住院」。

西堤群聚有未爆彈 足跡重疊快採檢

至於西堤餐廳群聚案中，工讀生（案17774）目前列爲指標個案，其所行伸的個案就讀學校有10所停課14天，另有7所學校預防性停課1天。確診個案所在的職場逾1640人安排採檢，其中1598人爲陰性，持續加速檢驗中；另針對密切接觸者51人列居家隔離。爲確保社區安全性，擬針對上述採檢對象進行第2次採檢，預計最快於19~21日進行。

目前西堤染疫顧客集中在1月7、9日，陳時中表示，Omicron在2天內就有傳播力，1天內可能還不會傳出，因此8日用餐者未出現染疫「是可以想像的」；但10~12日用餐顧客還未出現確診者，「我有點擔心」。陳時中說，桃園持續開設社區採檢站，並新增大園市民活動中心，呼籲1

月7~12日曾赴該餐廳的民眾盡快前往採檢。

針對桃機行伸群聚案，陳時中表示，聯邦銀行的傳播範圍看來並無繼續擴大，但餐廳內部仍要密切注意，希望加強速度將疫情控制下來。

護理師打3劑確診 感染源尚需調查

昨天另有3名與西堤群聚案無關的社區零星個案。分別爲新北亞東醫院護理師（案17967）、日前確診北市聯醫仁愛院區護理師的男友（案17968），以及1名因車禍就醫篩檢的個案（案17970）也確診。

其中亞東醫院護理師曾接種兩劑AZ、1劑莫德納，1月12日採檢陰性，15日發病後採檢確診，Ct值21。個案並非照護專責病房，感染源還需進一步調查。

另外，在桃園機場工作的疾管署防疫協勤人員被證實染疫，感染源不明。針對有桃機防疫人員指出，防護裝備被降級爲包覆度不足的防水隔離衣，恐是防疫人員染疫原因，桃機前進指揮所指揮官王必勝昨天表示，此次染疫並非長程落地採檢航班專案的工作人員。

他也宣布，長程航班落地採檢部分，若會接觸到確診者，或者會在採檢的候機室內工作，會穿著高規格的標準隔離衣（俗稱兔寶裝）。

疫情衝擊旅行業 2年內1.1萬人離職

【本報台北訊】疫情嚴重衝擊旅行業，據交通部觀光局統計指出，疫情延燒兩年，旅行社已解散87家、停業81家，不含領隊、導遊，旅行社從業人員共流失1.1萬多人。旅行業者表示，現在還存活的旅行社都

在吃老本苦撐，若疫情持續下去，國境遲遲無法開放，下半年恐會再倒一片，影響更多家庭的生計。

觀光局統計顯示，受疫情衝擊，2020、2021年包括停業和解散的旅行社有168家，從業人員從4.3萬多人減近3.2萬人，雖然停業的業者可隨時向觀光局申請恢復營業，但業者說，不少從業人員在疫情衝擊下爲謀生計，早已轉業，領隊和導遊也都改做Uber Eats、foodpanda等外送員，或是開計程車，想要快速復業將會面臨人力不足的狀況。

目前無團可接 近2萬人放無薪假

旅行業品質保障協會發言人李奇嶽表示，從勞動部的統計數字可以看出，旅行業一直是無薪假（即減班休息）的前3名，目前還有近2萬人是在放無薪假，實際有在從業的人員根本不到過往的一半，而且在無團可出、無團可接的情況下，爲擷節成本、繼續存活，很多旅行社只剩下1、2人，可說不少旅行社早就「名存實亡」。

李奇嶽說，因爲不能出團、不能接團，國旅又有9成是自助旅遊，旅行社可發揮的空間相當有限，現在很多旅行社還存活，是因爲之前有政府的補助，現在

補助已結束，振興又遇到本土疫情，國境也未開放，如果到第3季仍然如此，恐怕旅行社會再倒一片，影響人數及家庭會更多。

業者還透露，本土疫情不斷擴大，原本春節、寒假的旅遊旺季，很多旅客擔心受疫情波及，紛紛打電話詢問旅行社、飯店，目前雖未出現退房潮，但已讓春節的國旅蒙上一層陰影。

相對旅行社的「慘況」，國內旅宿業者除都會區的星級旅館受到影響外，一般旅館、民宿的營運因爲有國旅支撐，家數與從業人員甚至還不減反增。

觀光局官員說，星級旅館這兩年包括六福皇宮等宣布停業，減少了5家，而從業人員兩年流失5700多人，流失主因是星級旅館的國際旅客驟減，許多從業人員離職轉業，未來若國境開放、旅客回流，部分星級旅館勢必要以較高的薪資來招募新血。

另外，雖然旅遊業受到疫情衝擊，但鳳凰旅遊、山富旅遊還是決定要發年終獎金給員工。山富旅遊董事長陳國森、鳳凰旅遊總經理卞傑民昨日同步表示，疫情對於觀光旅遊產業的衝擊還是很大，但仍有許多員工在崗位上努力奮戰，所以公司還是決定要發年終獎金，鳳凰擬發放每名留任員工1個月薪資爲年終獎金，山富則是依員工表現最好可領到1個月。



疫情延燒兩年，旅行社已解散87家、停業81家，不含領隊、導遊，旅行社從業人員共流失1.1萬多人。圖／資料照片